


COMPORTAMENTO DEI PRODOTTI "GENERALE IMPIANTI" RIGUARDO IL CAMBIO DI SECOLO (anno 2000).








I programmi installati in tutte le centrali dotate di orologio (CMP, GIGA e PLUS), come il programma di gestione della centrale GIGA da PC, riconoscono l'anno 2000 come bisestile, e gestiscono correttamente il calendario fino alle ore 24:00 del 31.12.2089. 








Dopo tale data, il comportamento sarà il seguente:








Centrali CMP, GIGA e PLUS:





L'orologio-calendario, che non indica le due cifre dei secoli, continuerà a funzionare correttamente, ma vi sarà ambiguità nell'identificazione del secolo (es.: l'anno 97 potrebbe indicare il 1997, ma anche il 2097 o il 3197); tuttavia, per il servizio a cui queste centrali sono dedicate, ciò può essere considerato ininfluente.


Pertanto, l'orologio-calendario si può considerare correttamente funzionante fino alle ore 24:00 del 28.02.2100, quando il programma considererà erroneamente l'anno 2100 come bisestile, e quindi, in quell'anno, indicherà la data inesistente del 29.02.00. A meno di modifiche nel sistema internazionale di conteggio dei giorni e di calcolo degli intervalli temporali, questo tipo di errore si ripeterà ad ogni anno secolare, ad eccezione degli anni secolari 2400, 2800 e 3200, che saranno correttamente gestiti. Oltre quest'ultima data, si può ritenere che l'intero apparato non sia più in servizio.











Programma di gestione della centrale GIGA da PC:





L'anno 2090 sarà considerato come 1990. Pertanto, dal 01.01.2090 il conteggio temporale e le procedure connesse non funzioneranno più correttamente.


Inoltre, il sistema operativo attuale dei PC impone la composizione degli anni, a partire dal 2000, su 4 cifre, invece che su 2 cifre come possibile fino al 1999. Col programma di gestione GIGA, non sarà più possibile impostare la data corrente (menu 'Configurazioni') e le opzioni di data nell'Archivio Storico.


Quanto detto vale solo per i computers più recenti, che gestiscono correttamente la transizione 31/12/99 ( 01/01/2000. È stato infatti notato che parecchi computers di precedenti generazioni non gestiscono correttamente tale transizione, indipendentemente dal programma utilizzato. In particolare, al posto del 01/01/2000, molti computers commutano sul 04/01/1980.
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